










B2 Lösningsförslag: 

Lösningsgången som presenteras i appendix F bör användas.   

  
  

  
  där   

        

                  
 och         m  

X=1.375 

 

  
    

     
 

     

    
           

Avläsning i fig F.6 ger m=1.4  

Värmeöverföringstalet kan då fås ur   
 

   
    W/m2K 

 

Svar:             



B4 Lösningsförslag: 

Koncentrationen av humlearomer ut från bädden kan beräknas genom en balans över 

bädden                    med               (den totala ytarean i bädden) där 

                 och med         ger det 

      
               

 
 

Vi har allt utom    vilken fås genom 

             (*) 

där         
             

    
      
      

 
 och                   samt                   

Vi saknar alltså    och      .   kan fås genom Chilton Colburn analogin i och med att vi vet 

något om värmetransporten (den givna korrelationen). CC analogin säger att  

 

    
    

 
  

  

 
    

 
   

Löses   ut får vi     
 

   
 
  

  
 
 
 
  

och då återstår att beräkna h med hjälp av korrelationen samt ta fram materialdata. 

För vatten vid 100°C gäller           Pas,         kg/m3,        ,                        

        W/mK och        J/kgK 

Hastigheten genom bädden beräknas med den givna ekvationen till 

  
 

                         
           

Med en pelletsdiameter på 4 mm fås     
   

 
     , vidare fås 

           
      

 
        vilket ger   

    

 
     

 

   
     

   beräknas som    
 

    
     

Vilket ger              

Ok, då saknas bara       i (*) och i och med att det också är denna vi vill ha ut i slutändan 

måste vi itterera. Tex, gissa       =      =10 mol/m3, beräkna             mol/m3, vilket 

ger            mol/m2s och nya              => En till itteration ger:      =4.7 

mol/m3 =>             mol/m3=>             mol/m2s och nya               

mol/m3. Svar:           mol/m3 
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